



Elevrådsposten #1.08

Informasjonsbrev frå Elevrådet ved Oslo katedralskole

Elevrådsposten

Ansvarleg redaktør:
Abi Saha Banik, 2B.

Redaktør:
Stian Seland, 2B.

Redaksjonssekretær:
Elise Flåten Øygaren, 1B.

Kontakt Elevrådet:
post@kattaelev.com.

Elevrådsstyret 2008

Elevrådsleiar:
Abi Saha Banik, 2B.

Nestleiar:
Marit Dahl Hjort, 1E.

Økonomiansvarleg:
Armin Khoshnewiszadeh, 1E.

Undervisingsansvarleg;
Emil Stokkeland, 2E.

Rettsansvarleg:
Katrine Øverlie Svela, 2C.

Miljøansvarleg:
Ragnhild Skaugen, 2C.

Informasjonsansvarleg:
Stian Seland, 2B.

Sekretær:
Elise Flåten Øygaren, 2B.

Sekretær:
Katinka Tobiasson, 1E.

Driftsstyregruppa

Driftsstyrerepresentantar:
Agnes Lindberg, 3B.
Trygve Ræder, 3E.

Vararepresentantar (rangert):
1. **Abi Saha Banik**, 2B.
2. **Kristin Hylland**, 2D.
3. **Caroline Rostrup**, 1F.

Kontaktinfo finn du på:
www.kattaelev.com

Lederen har ordet:

En engasjert skole

Elevrådet er et lovfestet organ.

Og ja, man leker ikke et lovfestet organ. Vi i Elevrådet har derimot ikke noe imot at dere som elever engasjerer dere i deres egen skolehverdag. Om du ikke er tillitsvalgt, og kanskje heller ikke vara vil vi gjerne ha deg likevel. Det stilles ingen forpliktelser til å engasjere seg i Elevrådet. Det eneste du trenger er engasjement og lyst! Noe du er spesielt opptatt av? Kanskje du har lyst til å være med i et arbeidsutvalg?

Mulighetene er mange, og variasjonene store! Elevene er Elevrådets viktigste ressurs!

Nøkkelen til en engasjert skole er en god informasjonsflyt. Slik lyder nå arbeidsprogrammet vårt. Derfor er det en glede å dele ut dette nyhetsbrevet, som et ledd i vårt arbeid for å bedre informasjonen. Styret sammen med undertegnede håper nyhetsbrevet kan være med på gi mersmak til elevrådsarbeid! Lykke til!

Abi Saha Banik, elevrådsleder.

Leiarteig:

Informasjon til folket!

Stian Seland, informasjonsansvarleg.

Sei hei til Elevrådsposten.

Informasjon er viktig, fordi informasjon er makt. Det er faktisk sånn. Det spiller ikkje noko rolle kor bra Elevrådet på Katta er, om ingen får høyre om det. Og sidan me er ganske bra, har me lyst til å fortelje deg om det.

Difor lanserer no styret informasjonsbrevet Elevrådsposten, som skal kome ut ein gong i månaden og vil fortelje deg kva Elevrådet har gjort og arbeider med akkurat no. Me ser fram til å få høyre tilbakemeldingane frå deg (adressa vår er post@kattaelev.com) og me vonar at du kjem til å lese Elevrådsposten i framtida.

Les vel!

Stian Seland, informasjonsansvarleg.

Møt Elevrådsstyret 2008

Tekst: Elise Flåten Øygaren.

Nytt år, nye muligheter. Si hei til det nye Elevrådsstyret!

Leiar: **Abhijit "Abi" Saha Banik**, 2B.

Hvorfor elevrådet er viktig for meg: Elevråd er viktig for meg, fordi det er et demokratisk og åpent organ som ivaretar elevenes interesser. Gjennom elevråd står vi sammen om våre fellers interesser!

Nestleder: **Marit Dahl Hjort**, 1E.

Hvorfor elevrådet er viktig for meg: Jeg syns det er veldig viktig at elevene tar tak i og benytter muligheten de har til å påvirke og forandre sin egen skolehverdag. Ettersom det er her kremen av Kattaungdom befinner seg (ingen som nekter for dette...?), er det alltid sprudlende morsomt og spennende å drive elevrådsarbeid.

Økonomiansvarlig: **Armin Khoshnewiszadeh**, 1E.

Hvorfor elevrådet er viktig for meg: Fordi jeg er med i Rødt/RV.

Undervisningsansvarlig: **Emil Stokkeland**, 2E.

Hvorfor elevrådet er viktig for meg: Ved å være med i Elevrådet kan jeg være med på å lage en bedre skolehverdag for elevene på Katta.

Rettighetsansvarleg: **Katrine Overlie Svela**, 2C.

Hvorfor elevrådet er viktig for meg: Rett ut sagt mener jeg rett og slett at retten til et rettskaffent elevråd rettmessig skal rettes mot rettesnorene her i livet; retten til å ha rettigheter.

Miljøansvarlig: **Ragnhild B. Ø. Skaugen**, 2C.

Hvorfor elevrådet er viktig for meg: Elevråd er viktig for meg fordi det er elevenes stemme i det store. Det er også en forsmak på byråkratiet som venter en når en er ferdig med tilværelse der en kun møter byråkrati en gang i året; lånekassen. (Og biblioteket).

Informasjonsansvarlig: **Stian Seland**, 2B.

Hvorfor er elevrådet viktig for meg: Elevrådet på Katta er framtida. Det er me som virkeleg er kremen av norsk ungdom. Me leikar tross alt ikkje lovfesta organ. Så det så.

Sekretær: **Elise Flåten Øygaren**, 1B.

Hvorfor er elevrådet viktig for meg: Elevrådet er en samling engasjerte mennesker som brenner for noe. Å få være med å diskutere og komme frem til beslutninger som gjelder hele skolen er spennende. Makt er gøy!

Sekretær: **Katinka Tobiasson**, 1E.

Hvorfor er elevrådet viktig for meg: Elevråd gir meg en mulighet til å gjøre både min egen og andres skolehverdag bedre og mer lærerik.



Info fra Elevrådet

Har du blitt FOKa i det siste?

- FOK deg!

Emil Stokkeland, undervisningsansvarlig.

FOK står for Foreløpig oppsummering av karakternivå før heldagsprøvene. Det går ut på at lærerne i de forskjellige fagene gir deg tilbakemelding på hvordan du karaktermessig ligger an i faget. I tillegg går det noe på hva du kan gjøre for å bli bedre.

Som nevnt skal denne oppsummeringen skje *før* heldagsprøvene. Det skulle ha skjedd i alle fag nå i høst, men det var dessverre ikke alle som ble FOKa. Det er derfor viktig at du selv tar initiativ og spør læreren din: ”Skal ikke vi ha en foreløpig oppsummering av karakternivå før heldagsprøven?”. Viser det seg at det blir problemer med gjennomføringen, er det bare å ta kontakt med en av oss i Elevrådsstyret så får vi se hva vi kan gjøre! Håper FOKingen går smertefritt!

Månedens rettighet:

Prøvestressa?

Katrine Øverlie Sveta, rettighetsansvarleg.

“Åh, jeg har så mange prøver nå!” Hørt utsagnet før? Sagt det selv i det siste, kanskje? Er det noe du irriterer deg over finnes det helt sikkert en rettighet på det området som er på din side.

Når det gjelder prøver er reglene på Katta klare: En elev skal ikke ha flere enn 3 prøver på en uke. Det skal heller ikke være en stor innlevering og prøve på samme dag. Ved kollisjoner skal alternativ vurdering eller ny prøve avtales med faglærer. (jfr. punkt 3 i Retningslinjer for opplæringen, som du finner på www.kattaelev.com).

Skjera?

Elise Flåten Øygaren, sekretær,

Hva har Elevrådet i det siste og hvordan gagnar det deg?

Årsmøte/vintersymposium: Siden vinteren og det nye styret ble valgt, har vi hatt årsmøte eller symposium som vi kaller det; i ordboken står det forklart som ”sammenkomst av fagfolk for å drøfte et tema”. Vi vedtok arbeidsprogram (hvordan vi kan gjøre din skolehverdag bedre), budsjett (hvordan pengene skal rekke lengst for deg) og vedtektene (hvordan ditt elevråd skal fungere). Alle dokumentene finner du på www.kattaelev.com.

EO-avstemning: Vi har hatt en uravstemning om vi skulle være med i Elevorganisasjonen (ofte kalt EO). Det var et spennende møte med besøk fra EO og mange gode spørsmål fra salen. Vi fortsatt med i EO siden over 80 % av elevene ville det. Vil du vite hva vi er med i? Les mer i neste utgave av Elevrådsposten, da skal vi ha en stor artikkel om Elevorganisasjonen! WOHO!

Referatene fra alle elevrådsmøtene og styremøtene i år finner du på www.kattaelev.com.

Portrettet:

Høgtsvevande leiarar

Stian Seland, informasjonsansvarleg.



Marit og Abi. Nestleiar og leiar. Hanske og hand. Korleis vert ein dei øverste tillitsvalde for over 500 elevar på eliteskolen Katta?

- Det starta i 1. klasse då eg stilte til val som tillitsvald for klassen, fortel Abi. - Eg opplevde Elevrådet som veldig seriøst og bra. Eg meiner at elevengasjement er viktig, seier han. For Marit var det eit litt meir komplisert val: - Eg tenkte på det før eg byrja på Katta, om eg ville inn i Elevrådet eller om eg ville “byrje eit nytt liv”, seier ho og smiler. Marit rakk å vere vara for klassen sin eit halvt år før ho vart nestleiar, mens Abi var tillitsvald eit halvår og sat eit år i styret som økonomiansvarleg.

Å stille, eller ikkje stille..

- Du måtte spørje om det ja, svarer ein smuleirritert Abi når me spør om allmøtet og leiarvalet. - Eg hadde tenkt på det å stille som leiar veldig lenge. Det å vere økonomiansvarleg vart veldig eit springbrett for det å verte elevrådsleiar. Eg var ikkje heilt sikker på om eg absolutt ville gjere jobben, men det ville eg, fortset han og gjer det klart at han ikkje angrar på valet sitt. - Eg hadde òg tenkt på å stille ei stund, men avgjeringa kom ikkje seinare enn 5 minutt før valet, seier Marit.

- Heilt smooth!

Båe to er veldig interesserte i å prate om kva som har mykje å seie for Elevrådet. - Det er viktig at Elevrådet fungerer, at det flyt, at det er smooth rett og slett, slår Marit fast.

- Draumelevrådet mitt er eit elevråd som er ein god del av skulen, som mange bryr seg om, seier ho og Abi nikkar. - Elevrådet er viktig for det er det høgaste demokratiske organet til elevane. Det er viktig med eit fungerande elevråd, påpeikar han. - Informasjon er viktig, alle må forstå kva som foregår, avsluttar Marit som er tydeleg stolt av jobben sin.. - Me er ganske sikkert Noregs beste elevråd!

Baksida

Non scholae sed vitae discimus?

Elise Flåten Øygaren, sekretær.

Ingen sko uten viktig diskusjon?

Jada, jada. Dere som har latin har sikkert funnet ut av hva dette betyr allerede, men vet dere hva det er og hvor det kommer fra? Non scholae sed vitae discimus er latin og betyr ”vi lærer ikke for skolen, men for livet”. Det er skolens motto og vi i elevrådet fant det litt kult å bruke det i Elevrådsposten.



Kryssord

Elise Flåten Øygaren, kryssordgeni.

	En samling elever med samme mål	En som blir undervist	Synonym for å stole på	Å være langt fremme	
Noe alle har, men som ikke alltid blir overholdt →					Holde på
Å sette seg et ...					med mye
Å være med →					

Løsningen sender du til post@kattaelev.com og merk e-posten “kryssord” eller “skoese”.

Sluttord:

Neste Elevrådspost?

Stian Seland, informasjonsansvarleg.

Elevrådsposten kjem ut kvar einaste månad med informasjon om arbeidet til elevrådet, i tillegg til litt andre ting me trur at du vil like. Me vil veldig gjerne vite kva du har lyst til å lese meir om i neste utgåve av Elevrådsposten. Temaet for neste nummer vert Elevorganisasjonen og i styreportrettet skal du få møte to jenter med veldig mykje makt; sekretariatet. Redaksjonen vert veldig glad for alle typer tilbakemeldingar me måtte få, både ris og ros. Om du vil vere med i redaksjonen vert me veldig glad! Ta kontakt med oss på post@kattaelev.com eller ta deg turen til www.kattaelev.com.

Spennande info om Elevrådet
og mykje moro
finn du berre på:

www.kattaelev.com